
 
 
 
 
 

Selvevaluering 2024-25  
 

 Tema: Forældres oplevelse i forhold til elevens personlige, 

sociale og faglige udvikling af et efterskoleophold på 

Skibelund Gymnastik- og Idrætsefterskole  

 
Forord 

 

Vi har i denne selvevaluering valgt at evaluere og undersøge forældrenes oplevelse af den 

praksis vi som skole har når man har sit barn på efterskole på Skibelund. Undersøgelsen har 

haft til hensigt at give os selv en forståelse af det produkt vi levere, og samtidig sætte fokus 

på udvikling af et endnu bedre efterskoletilbud. 

 

Vi har bedt de afgående forældre, som har haft en søn eller datter på Skibelund i skoleåret 

2023-24 om at svare på 3 områder som hver rummer 5 spørgsmål. 

 

Der er 109 forældre som har svaret ud af 158 mulige svar. Så vi betragter det som en rimelig 

valid undersøgelse med de usikkerheder der selvfølgelig er. 

 

Fordelingen af 9 og 10 klasses elever samt drenge og piger fordeler sig som følger: 

 

 
 

 



 
 
 
 
 

De tre områder har været følgende: 

 

Overskrift: Dit barns personlige udvikling 

De fem underspørgsmål var:  

Mit barn har udviklet sine sociale kompetencer 

Mit barn er blevet mere selvstændig 

Mit barn har udviklet mere selvindsigt og ansvarlighed 

Mit barn er blevet mere selvsikker og tør ytre sig 

Mit barn er i højere grad blevet parat til at starte på en ungdomsuddannelse 

 

Overskrift: Dit barns sociale udvikling 

De fem underspørgsmål var:  

Mit barn har udviklet sine samarbejdsevner  

Mit barn er blevet mere tolerant over for andre mennesker  

Mit barn har udviklet sin forståelse og respekt over for andre mennesker 

Mit er blevet barn er blevet bedre til at indgå i et forpligtende fællesskab 

Mit barn har fundet gode og trygge fællesskaber på skolen 

 

Overskrift: Dit barns faglige udvikling 

De fem underspørgsmål var:  

Mit barn er blevet mere bevidst om sine faglige styrker og svagheder  

Mit barn har fået mere faglig selvtillid 

Mit barn er blevet tilpas fagligt udfordret 

Mit barn har lettere ved specifikke fag i forhold til inden efterskoleopholdet 

Mit barns faglige udvikling var vigtigt for vores valg af efterskole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

Vi har fået følgende svar: 

 

 
 

I forhold til de fem spørgsmål der er i forbindelse med barnets personlige udvikling, er der 

en klar tendens til at cirka 10% af de adspurgte forældre er uenige eller meget uenige. 

Ligeledes er der også med undtagelse af det første spørgsmål omkring barnets personlige 

kompetencer cirka 20%, som er hverken enig eller uenig. Det betyder ligeledes at der også 

er en tendens som viser at 70% er enige eller meget enige i deres barns udvikling i de 5 

spørgsmål. 

 

Det er altid svært hvor de er hverken enige eller uenige skal placeres i sådan en 

undersøgelse, men vi vælger i denne vurdering at det som sådan ikke har en negativ 

karakter. 

 

Til gengæld ville det være interessant at have fokus på de 10% af de adspurgte forældre som 

er uenige eller meget uenige. 

 

Handling: Det kunne være tanken at når vi laver samme undersøgelse med elevholdet 

2024/25, kunne have et fokus på om der vil være de samme tendenser. Det kunne ligeledes 

være en kvalitativ undersøgelse af disse besvarelser.  

 



 
 
 
 
 

 
 

I forhold til de fem spørgsmål der er i forbindelse med barnets sociale udvikling, er der en 

klar tendens til at lige i underkanten af de 10% af de adspurgte forældre er uenige eller 

meget uenige. Ligeledes er der også med undtagelse af det sidste spørgsmål omkring 

barnets sociale kompetencer cirka 25%, som er hverken enig eller uenig. Det betyder 

ligeledes, at der også er en tendens som viser at 65% er enige eller meget enige i deres 

barns udvikling i de 4 første udsagn. 

 

På spørgsmål nummer 5 som handler om, om barnet har fundet gode og trygge fællesskaber 

svar cirka 90%, at man har gode og trykke rammer, hvis man medregner de cirka 5% som er 

hverken enig eller uenig. Det er et fokus, som vi som skole har, at man som ung, skal være 

tryg og have gode fællesskaber, så det er i den forbindelse meget tilfredsstillende med de 

90%. 

 

Det er altid svært hvor de er hverken enige eller uenige skal placeres i sådan en 

undersøgelse, men vi vælger i denne vurdering, at det som sådan ikke har en negativ 

karakter. 

 

Til gengæld ville det være interessant at have fokus på de i underkanten 10% af de 

adspurgte forældre som er uenige eller meget uenige. Ligeledes er det også interessant 

hvad der ligger i at en ¼ er hverken enig eller uenig. 

 

Handling: Det kunne være tanken at når vi laver samme undersøgelse med elevholdet 

2024/25, kunne have et fokus på om der vil være de samme tendenser. Det kunne ligeledes 

være en kvalitativ undersøgelse af disse besvarelser.  

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

I forhold til de fem spørgsmål der er i forbindelse med barnets faglige udvikling, er der en 

klar tendens til at omkring 20-25% af de adspurgte forældre er uenige eller meget uenige. 

Ligeledes er der også med undtagelse af det sidste spørgsmål omkring barnets faglige 

kompetencer cirka 35% som er hverken enig eller uenig. Det betyder ligeledes at der også er 

en tendens som viser at 40-45% er enige eller meget enige i deres barns udvikling i de 4 

første udsagn. 

 

Der bliver i spørgsmål 5 spurgt til om den faglige udvikling har været vigtigt i forhold til 

deres valg af efterskole, og her er der cirka 37%, som svarer, at det ikke har været vigtigt for 

valget af efterskole. Ligeledes har 31% svaret hverken enig eller uenig. Det til sammen giver 

en klar tendens af er det en stor gruppe af forældrene ikke tillægger den faglige udvikling en 

stor værdi. I hvert fald er der andre faktorer omkring den sociale udvikling og personlige 

udvikling, som i højere grad er vigtig. 

 

Det ændrer dog ikke på, at vi som skole syntes det er interessant, og at vi gerne ser at både 

det personlige og det sociale og ikke mindst det faglige selvfølgelig har en vigtig placering i 

forhold til et efterskoleophold på Skibelund Gymnastik- og Idrætsefterskole 

 

Handling: Det kunne være tanken at når vi laver samme undersøgelse med elevholdet 

2024/25, kunne have et fokus på om der vil være de samme tendenser. Det kunne ligeledes 

være en kvalitativ undersøgelse af disse besvarelser.  

 

 

 

Evaluering og det fremadrettede fokus: 

 

Helt generelt betragter vi evalueringen som et tegn på en sund skole, samt et tegn på at 

man som elev både udvikler sig personligt, socialt og fagligt. Der er naturligvis det ønske at 



 
 
 
 
 

gøre det endnu bedre, og der i den forbindelse er endnu flere, som vil svarer enig eller 

meget enig i de 15 udsagn. Men undersøgelsen giver ikke anledning til en gennemgribende 

forandring af den måde vi driver skole på. 

 

Udarbejdet i skoleåret 2024/25 


